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mindennap a délutáni órákban. 
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Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI LAP. 

Hirdetési di]: öt hasábos garm 
7 kr. 2-szor 6 kr. 3-szor 5 kr. s 
után 30 kr. bélyegdij. — Hirdetések 
Helyben: a kiadó-hivatalban és Demj 

könyvkereskedésében. Pesten: Zeisl 
utoza 60. sz.) Bécsbon: Haasenstein 

nél Neuer-Markt 11. sz.) Öppelik Alajosnál 

zeile 22. sz.) Rudolf Mosse ofl. Zeitung 

Nyilttéri ezikkek: 
sora után 20 kr. előleg beküldése mellett a 
kesztőséghez czimzendők. - Előfizeté 
detési dijak a videkről a szerkesztősé 

ben a kiadó-hivatalhoz küldendők 

Br. Eötvös lózsef temetése. 
(Pest, február 6-án ) 

Buda-Pest háztengerén gyászlobógok leng- 

tek s a nép ezrével todult a halottas ház felé. 

A nemzet nagy halottjának iró-szobájában 
volt felállítva a gyász rovatal, 24 gyertyaláng 

közt, oldalán a családi czimer, fejénél fehér se- 
lyem kereszt, lábánál két gyászruhás városi őr 

állott kivont karddal. A koporsó nagy örökzöld 

koszoruval volt diszitve s a fehér atlasz szalago- 
kon e szavakat lehete olvasni: „a bécsi egye- 

temi magyar klubb." 
Két óra előtt már gyülekeztek a küldöttsé- 

gek. A ravatalhoz vezető ajtó előtt foglaltak he- 
lyet: a miniszterek, az országgyülés mindkét há 

zának tagjai tömegesen köztük József főherczeg; 

a királyt udvarmestere képviselte; jelen voltak az 

akadémia, az egyetemi tanári kar, a Kisfaludy 

történelmi és természettudományi társulatok, a 

országos, megyei és városi hatóságok, a külön 

bpöző hitfelekezetek lelkészi testületei stb. 
Künn az utczát beláthatlan néptömeg lepte 

el. A halottasház közelében sorakoztak az egye 

temi ifjuság, a főváros minden egyletei és társu- 

latai gyászlobogók alatt. A nép közt az Erzsé- 

bettéren a fürdő- és bálványutozában városi é 

megyei huszárok diszöltözetben képeztek sortalat. 
A nagy elhunytnak végtisztességére megjoe- 

lent gyászoló nép közt képviselve volt a társa- 

dalom minden osztálya; a megjelent sor- és 

honvéd-tisztikar közt számos tábornokot ét törzs- 

tisztot lehetett látni. 

Pontban 2 órakor megkezdetett a temetési 

szertartás, Ráth Simon lipótvárosi plébános szen- 

telte be a nemzetnek és családjának oly drága 

namvakat. Mindenki mélyen meg volt rendülve, 

midőn övéinek zokogása a ravatal mellől áthatott 

a tömörsorokon : egy szem sem maradt szárazon: 

a lelki fájdalom jeleit mutatta a végtisztességre 

megjelent nép arczulata, mindenki átérezté, mit 

vesztett esaládja után a haza és nemzet azon fér- 

fiuban, ki lángszellemével vezetett az alkotmá- 

nyos szabadság útain, mint a szellemi nagyság 

felkentje. 

A halotti szertartás végével a család tagjai 

visszavonultak, csak az elhunyt nagy ember benső 

barátai és tisztelői maradtak a ravatal mellett, a 

sokaság meghatottan, mély csendben vonult el; s 

órák teltek el, mig a közlekedés e helyen ismét 

megindulhatott. 
A rovatal mellett ott maradt a diszőrség. 

Holnap Cfebruár 7-én) viszi a gyászkiséret az el- 

hunyt hamvait Ercsibe, a családi sirboltba elhe- 

lyezés végett. A család tagjain kivül kisérik: a 

miniszterek,az országgyülési küldöttség ésa magy. 

tudományos akadémia 9 tagu küldöttsége. 

Gróf Péchy Manó kir. biztos úr B. Eötvös József 

minister elhalálozása alkalmából a boldogult özvegyéhez 

a következő részvét-iratot intézte : 
Nagyméltóságu Báróné! 

Sz. 254-1871. eln. E. K. B. 

A Nagyméltóságodat, szeretett hű férjének a ha- 

landók sorából váratlanul lett kiragadása által ért fájdal- 
mas veszteség egyszersmind a hazának —– mely boldo- 

gulttól mint ritka emelkedett szellemüű államférfiu- és ha- 
zafitól örökre megválni kényszerült — mély keserüséget 

okozott. - 

Midőn ezen sulyos csapás szülte legbensőbb rész- 

vétet mind saját magam, mind a vezetésem alatti közha- 

tóságok nevében a legőszintébben tolmácsolnám: legyen 

szabad Nagyméltóságodat egyszersmind azon erős meg- 

győződésem felől tudositani, hogy a most kifejezett ér- 

zelmek viszhangja ez országrész lakóinak minden réte- 

geire egyaránt kiterjed. 

Fogadja Nméltóságod részvét-nyilatkozatom öszinte 

kifejezését. 
Kolozsvártt febr. 6. 1871. Gr. Péchy. 

Gróf Péchy Manó kir. biztos út b. Eötyös József 

minister úr elhalálozása alkalmából a cultus-ministeri- 

umhoz a következő részvétiratot intézte : 

Föméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi 

minist rium! 

Sz. 254-1871. eln. E. K. B. 

B. Eötvös Jözsef minister ur ő nagyméltóságának 
áldásdús köztevékenysége közepette az élők sorából lett 

ismerem , személyesen, valamint az általam képviselt 
közhivatalok nevében, azon fájdalmas érzületnek adni 

kiszólittatása következtében szomoru kötelességemnek 

kifejezést, melyet a pótolhatatlan veszteség feletti mély 

sajnálkozás országszerte gerjesztett, és a mely, a főm. 

vallás és közoktatásügyi ministeriumot kiválólag érzéke- 

nyen érte. 

Fogadja a főm. ministerium hazafnas részvétnyi- 

latkozatunk őszinte kifejezését. 

Kolozsvártt, febr. 6. 1874. Gr. Péchy. 

Korszerü-e az erdők felosztása az er
- 

délyi részekben, különösen nálunk a 

Székelyföldön! 

A Hargita alól, 1871. január 30. 

I. 

Tudja Isten, valahányszor egy dj erdőfelosz- 

tásról hallok, mindannyiszor felháborodom Pedig 

hát a tagositásnak épen nem vagyok ellensége, sőt 

lelkem legfőbb óhaja: vajha más mivelt országok 

példájára már mi is egy massában birhatnók kevés 

birtokunkat, vagyonkánkat. 

De hiába! in natura non datur saltus, s ne- 

künk még hosszas időre leend szükségünk, mig oda 

érünk, hogy a „tagositásí hasznos eszméjét czél- 

szerűen és üdvösen alkalmazni és felhasználni tudjuk. 

Legvilágosabb és kézzelfoghatóbb bizonysága en- 

nek a már régebben itt-ott felmerülő s ma már va- 

tóságos kárrá fejlődött erdőfelosztási düh. 

Valóban, fáj az ember lelke s felsir a saját 

népe jövő boldogságáért és jólétért remegő sziv, 

midőn látja, mint tünik el egyik győnyörü erdő a 

másik után; mint lesz a még tegnap óriási cser és 

bükk erdő koszoruzta bérez egyszerre kopár és 

pusztává. Számtalan hegy és béreztető, melyeknek 

csucsain csak ezelőtt pár évvel is gyönyörü cser és 

bükk-erdők pompáztak, ma pusztán, disztelenül 

merednek a szemlélőre. Én magam is több ily he- 

lyet ismerek, melyeken csak ezelőtt pár évvel is 

gyönyörű erdők diszlettek, s ma már nem láthatni 

ott egyebet, mint óriási csutakokat és szélingatta 

száraz kórókat. Mi ennek az oka ? az erdőfelosztás. 

Lehetnek s vannak is ennek más okai is, m. P. 

községi viszonyaink rendezetlensége s az ebből 

szükségkép folyó rendetlenségek , visszaélések; a 

községi előljárók pontatlansága, hanyagsága, min- 

denekfelett pedig azon bünös lelkiismeretlensége, 

melynélfogva a közérdeket semmibe sem veszik; 

népünk szellemi miveltségének hiánya, stb. stb. fő- 

oka azonban az erdőosztás. 

A helyett, hogy erre nézve hosszas okoskodás 

és bizonyitgatásba ereszkedném, im beszéljenek a 

következő – minden okoskodásnál világosabban 

szóló tények. Lengyelfalvi. 

Sincerizáljunk tovább. 
Udvarhelyszék, jan. végén 1871. 

„Sincerus" ur — ott a ,M. Polgár" idei 20-dik 

számában — nem igen látszik megellégedve lenni since- 

rizáló czikkeim egy pár igazán öszinte passusával. 

Megvallom, sincere sajnálom, ha ő — az ott 
egész 

tárgyilagossággal szellőztetett közérdekü igazságok né- 

melyikét más párt szemüvegen át nézi, mint néztem 

én. De másfelől el vagyok kötelezve neki, hogy bizonyos 

Anspielung-jával országosan felülvén, végtelen derült- 

séget okozott nekem. 

Mindez azonban — engedjen meg — nem az én 

hibám, és nem is akadályoz, sőt felhív, hogy sincerizál- 

jak tovább... 

Nem tagadom, beismerem: én azon o rszágos 

jobboldali retformpártnak vagyok egy- 

szerü, medaillon nélküli közvitéze, a 

melynek Magyarország válságos sors
á- 

nak szerencsés jobbrafordultát, s állam- 

életi jövőjének garantiáit – ez idő szo- 

rint - egyedül köszönhetil 

Éppen azért, nincs a hazafias áldozatnak neme, a 

melytől e párt érdekében - köröm- és tehetségemhez 

képest — visszariadnék: És e téren – elvtársaimmal 

együtt — pártolok is mindenkit, a kit elvhűseg, jellem- 

szilárdság és képesség pártolásunkra jogositanak. Ezen 

elvtől sincerizáló czikkeimben sem tértem el. f5őt az ak- 

kor még habozott három jobboldali jelölt közül különö- 

sen egyik érdekeit sem legyezgettem. Ellenkezőleg mind- 

három jelölt feltünését egyformán jeleztem, megkülönböz- 

tetés nélkül hibáztattam. Hogyan állíthatjatehát ,Sincerus" 

ur, hogy Gyárfás Domokos az én pártfogoltam ? Ott kez- 

dem uram, hogy ő arra még csak reá sem szorult. 

A mi már „Sincerus" ur tulajdonképpenmni fő-töő 

grávámeneit illeti: azok miatt, a miket nekem 0O. B-ról 

elsincerizálni szerencsém volt, dehogy furdal engem a 

lelkiismeret — de hogy! Sőt inkább az fáj, hogy keve- 

sebbet mondhattam el, mint a mennyi a lelkemet nyom- 

ja; jóllehet igy is szerencsésen sikerült, a babonás 

0-cultus tévtanainak lidérez nyomása alól igen solkakat 

lódás criticus szemei előtt föllebbentenem. Eljön az idő, 

midőn még többen is igazat fognak adni nekem 1. .. 

Én tsztelem Orbánt az irót , de imádói közé nem 

tartozom! Én soha senki fia capacitatiójára sem fogom 

elismerni, hogy a Székelyföldet Columbusként ő fedezte 

föl, hogy a székely nemzetet a tudós világgal — per 

eminentiam — egyedül ő ismertette volna megl. 

Avagyha a költői kedély Ilyrai ömlengéseit mind 

kitöröljük : vajmi kevés honismei objectiv dolog marad, a 

mi a Székelyföldre nézve realis belbecscsel, valódi ha- 

szonnal bir?! 

És ime, távoli bámulói előtt mégis ő az, kihez ké- 

pest a Székelyföldnek minden ő előtte élt történésze, ré- 

gésze, kövésze, füvésze, ethnó- és másféle grafja, 
mind 

csupa elemiosztályos gyerek ! 

S a ki történetesen elég vakmerő ellenkező néze
t- 

ben lenni, mert talán maga is kónyit valamit a székely- 

földi dolgokhoz; a ki a Székelyfőld és népének 
létforrá- 

sait nem az ábrándok világában keresi; a ki a mester 

szavaira föltétlenül nem esküszik: nó az már mindjárt 

rontani igyekszik a székely Messiás megerkezését, irói 

hitelét! az el akarja disputálni tőle a nemzeti hála és 

kegyelet adóját! az elég köszivü ember ellentmondani 

ama tervnek, hogy az ünnepelt iró számára, 
az ős Har- 

gita legtetején , még életében gránit szobrot emel- 

jenek !. 

A ki pedig fogalmat akar magának szerezni arról,
 

hogy Orbán az iró, miképp tanitj a itt most a nép 

legalsóbb rétegeit, mily módon hirdeti es hirdetteti a 

demagogia tévtanait: az jőjjön ide, halljon és bor- 

zadjon. 

„Sincerus" ur szerint : én hizelgek az unita
riusok- 

nak, és gáncsolom O. báró unitariusságát. 
Pedig hát ugy 

áll a dolog, hogy az unitáriusok hizelgésemre nem szo- 

rultak, nekem csak az a bünöm, hog
y a tekiutélyes uni- 

tárius atyafiak elfogulatlan véleményét 
- mint igazságot 

— reproducaltam. 

És lám mégis én zavarom a vizet! 

Nem ugy uram! Nekem nagyon mindegy, ha 0. 

báró mahomedanus, s mint ilyen választható volna is. 

Csak egyet kötnék ki akkor is: hogy 
azt ne tegye de- 

monstratió és korteskedés tárgyává. 

Pedig tény, hogy korteskedési czélokra amazt is 

igénybe vette, sőt „a szent földön . . . de ne tovább! 

No már — engedelmet kérek — én politikai 
hit- 

vallása higgadtságára, minőségére sem sokat adok
. Van 

az unitáriusoknak akárhány különb emberük, 
ennek in- 

dokolását — azt hiszem — elengedi Sincerus ur. . .- 

Én arra sem adok semmit – s azt hiszem, nom 

állok egyedül -, hogy ő báró czimét leteszi! En c 

lépését a székelyföldre, vagy Udvarhelyszékre nézve, 

valami világrenditő, jó irányu társadalmi vagy politikai 

vivmánynak épen nem tekintem; kivált miután ma mát 

az ember ugy sem a bárónál kezdődik ! Aztán hi
szem, a 

mint — letette ma, ugy ismét fölveheti holnap! Aunnál 

inkább, mert nagyon állja, ha faluzás közboen,
 hős 

Jancsi bá, hős Pista bá igy tulálja: nagyságos 

báró ur!... 

„Sincerus" urnak a Gyárfás Domokos pártolásár
a 

irányzott vágása csak lovegőt hasit. Az öreg ur vissza- 

lépett lovagiasan. Különben sem szorult pártfogásomra; 

aztán a sogorság, komaság még nem atyafiság! Az én 

családfámat tehát nem jó helyt kutatja „Sincerus" ur, e 

végre egy ujabban megjelenendő életrajzra leend szük- 

sége. Annyiban azonban nem téved, hogy nekem méltő- 

ságos urakkal voltak és vannak sok mindenféle 

összeköttetéseim. 

Tu Tas voulu Georges Dandin! 

Különben – ha ugy tetszik — sincorizálhatunk 

tovább, készen áll — Kemény Pál. 

A ,„Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten tebr. 7. 11 óra –- p. delelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra febr. 7. 11 óra 30 p. délelőtt. 

Francziaországban az izgatás az 

orleanso k mellett növekszik: Po
- 

roszország indirekte támogatja. A Con- 

számiítnak: Thiers élüken. 
vülről működik. 

MLeguújabb táviratok. 
Berlin, febr. 5. A versaillesi sze ödés követ 

kertében C2) a német pótcsapatok és lő er-kész 

szállitása ismét megkezdetett. 

Bern, febr. 5. A Herzog és Clinchamp 

verek, felszerelés és hadikészlet a békekötés és az 

ismerték, hogy valamely vagyon kezelése, i 

tatása, vagy némely egyedáruczikkeli kereske 

ritkán járnak el teendőikben kivánt szorgalomn 

reti, félti, mint az, kinek valamely vai 

a gazdaság ezen nemét haszonbó 

stituanteban az orleanisták többségre i 
Guizot ki- 

kötött egyezmény szerint a franozia részről átadott figy- 
oko- 

alkotmányozó gyűlés kellően megvitathassa a bé. 

kormányforma kérdését. – Egy befolyásos délné 
államférfiu állitólag felszólitotta Bismarckot, hogy A 

riának az 1866-ki 20 millió frtnyi hadiköltséget 

czia hadikárpótlásból téritse meg. 
Bécs, febr. Bukaresti legujabb hirok konstatá 

hogy Károly fejedelem marad s kisérletet tesz z 

kotmány megváltoztatására; a különböző hatalm 

nökei a fejedelem érdekében müködnok. 

Orosz-Lengyelországban e hóban k 

meg az ujonczozást, még pedig sokkal nagyobb mér 

ben, mint eddig. Kétszer annyi korosztályt hivnak a 

rozáshoz, ugy hogy 20-tól 24 éves koráig van min 

ember behiva. A zsidó vallásuak 30 éves korukig h 

tak be. – Az eddig fenállott felmentési okokból is s 

mosat eltörőltek, nevezetesen a képzőmüvészek kato 

namentességét is megszüntették. — E rendkivüli el 

születek folytán nagyon terjed a hit, hogy Oroszor ág 

nagy háborura készül. 

Városi közügyek. 
II. 

(=r.—0.) A városi borregale kebli kezelését sem 

mi tekintetben nem helyeseljük. Határozottan ellene 

gyunk már magánák az elvnek. A mi pedig a ki 

választott eszközöket illeti, azok mindenre inkább alkal 
masak, mint a város jövedelme szaporitására. 

A közvagyon kebli kezelése, mai napság egyálta 

lán nem időszerénti. És, ha végig tekintünk a mivelteb 
államok városainak hosszu során, bizonynyal igen 

ren találunk példát a gazdaság eképoni folytatásár 

ha igen, csupán oly esetekben, midőn magasabb po 

kai vagy nemzetgazdasági érdekek kivánják azt. E ni 

tet vallják Roscher és Stein jeles nemzetgazdászak is 

A müűvelt Európa illető szakférfnai általánosan 

különben községi tulajdon, jövedelmezőbbé váli 

gánvállalkozó a haszonbérlő kezében, mint ha a 

gazdáskodik. A külömbség forrása az emberi természe 

ben rejlik s azon mondásban; „mindenki legközt 

magához." A községi vagyon főfelügyeletével foglalko 

testületnek voltakép csak egy idealis haszonra v 

tása, mely a polgáriság jólétében sat. rojli 

vagyon kezelésénél nem elegendő majd a tevékenys 

buzgóság fölébresztésére. Erről nem egyszer volt al 

munk meggyőződni Királyhágon inneni és tuli 

ban. A gazdaságot közvetlen folytató hivatalnoko 

pontossággal, elnézik a hiányok s több káros 

körülmények nagy részét, mert öket az ügy csal 

részben és közvetve érdekli. Igen sokszor nem is 

annyira a gazdasághoz, mint kellene. 

A magánvállalkozónak áll leginkább érde 

gazdaság folytatásánál vagy valamely jog élvez 

legozélszorübb eszközöket választani, mely 
jövedelmet biztositanak. Mort saját tükéjének vos 
totése vagy annak gyarapitása forogván kérdésben, 
ként következik, hogy közvetlenül érdekeit jobb 

tulajdona, vagy kezelését csak mint tisztv 
ségszerüleg gyakorolja. 

Ezekből kiindulva, M.-nak azon é 

városi borrogale keblileg leendő kezelése 
fel, bizonyára nem találnak viszhan 
nemzetgazdaság vezérelveit kellőon éltány 

Hogy a közvagyon körüli kob 
nyire czéliránytalan, számos példákkalis 
Egyáltalán köztudat, hogy mindazon k 

megkétszerezték, s megnégyszerezték 
zott jövedelmet. 

Miért ragaszkoduuk 
lismussal a régi rosz ren 

zott költségek megtéritése ak 

emancipálnom, sikerült a varázsfátyolt a szabadvizsgá- [ 



abból eredő 

e lankasztó hatásu 

e evbl s ha tenni akarják, 
ell mérni, a mi megmérhetlen idövesz- 

ánál mindannyiszor kisebb nagyobb mértékbon 

e a városnak, kincstárnak, ugy a bor- 

i azt, hogy egy annyira igazolt és oly 

jdalommal szemben, minő nagyméltóságod fáj- 
sztalásnak nincs és nem lehet hatása. 

ő az egyedül, mely - nem enyészteti el 

enyhiti a szenvedést; a hosszu évek során 

bol ogitó, és viszonzás által jutalmazott szeretet, 
akot cserél, de el nem enyészik a sirnál: 

orőt az elviselhetlennek látszó elviselésére; — a 

szaemlékezés, a jobb jövő iránt táplált remény 

em vigasztalni akarjuk mi tehát nagyméltóságodat. 
zándékunk csak az, hogy kifejezzük ezen oly 

ruan ünnepélyes perczben azt a minden pártéleten 

álló tiszteletet, melylyel báró Eötvös József, a tiszta 

hazafi, az iró, a tudós, az emberi mivelődés fenn- 
t lelkü bajnoka, s a szó legnemesebb értelmében em- 

erbarát iránt viseltetünk, s jeleit adjuk annak, hogy 

agyméltóságoddal együtt gyászoljuk mi is azt a nagy 

eszteseget, mely a gyászba borult családon, a kesergő 

arátokon kivül egyik legkitűnöbb fiának elhunyta által, 

ö és a mi szeretetünk, lelkesedésünknek közös tár- 

1871. február 4 én d. u. 2 órakor. 
: Majláth György országbiró. 

Jegyző : Majthényi László báró. 
kormány részéről jelen van : Gr. Festetics György 

Elnök: Szomoru kötelességet indulok teljesíteni, 

mélfóságos főrendek, midőn a magas háznak egy férfiu 

tát jelentem be, ki születésénél fogva e ház tagja, 

fiatal korában több országgyülésen keresztül, alapos ké- 

ültsége, fennkölt szelleme és ritka szónoki tehetségé- 

nél fogva annak dísze volt. Azonban a veszteség nem 

szik ily szűk körre; messze e birodalom határain 

szive hő gv rkodóka egész melegével és kevvelete 

n szálaival e Éis hazán csüggött, mig szelleme 

talános eszményeinek valósitásáért küzdött. 

Báró Eötvös Józsefben Ő Felsége hű tanácsadóját, 
a kormány legjelesebb és legmunkásabb tagjai; a par- 

lament állambölcsészeti folfogás és magas ihlettség által 
kiváló szónokai egyikét; a tudomány, a költészet az 
irodalom fölkent, szellemdús és világhirü bajnokát; csa- 
ládja pedig és barátai, a magán-ember ez élet sokszor 
változott viszonyain keresztül változatlan, kedves, sze- 
retetreméltó fényalakját kesergik. 

E közös bánut közepette hű kifejezést vélek ad- 
hatni a méltóságos főrendek érzületének, ha nevükben 
kijelentem, (elnök és a ház tagjai felállnak) hogy e ház 

a közlött gyászhírt mély megilletődéssel és szinletlen 
fájdalommat vette; hogy a nemzet és család közös bá- 

natában híven osziozik; hogy az elhunyt irányában vég- 

tiszteletadóját testületileg szándékozik leróni, és hogy 

fájdalmas érzeteinek hű kifejezését jegyzőkönyvileg is 
örökittetni kivánja. (Helyeslés.) 

Az elhunytnak hült tetemei, mint ministerelnök úr 

ő nagyméltóságának átiratából értesültem, folyó hó 5-n, 
vasárnap délután 2 órakor fognak pesti lakásán, Erzsé- 

bettér 10 számu házban beszenteltetni, és onnan alko- 
nyatkor csendben, az elhunyt kivánatához képest, Eresibe 

elszallittatni. 

Károlyi György gróf: Méltóságos főrendek! Nekem 
csak azon alázatos kérésem van és reménylem, a méltó- 

ságos főrendek helyeslével találkozom, hogy az elnök 

úr ő excellentiáját megkérjük, miszerint a meltóságos 
főrendek ezen közös bánatát ő excellentiájának, az öz- 

vegynek tolmácsolni sziveskedjék. CÁltalános helyeslés.) 

uUJDOVvVSÁGOMK. 
- Király Ő Felsége vasárnap február 5-kén 

volt visszatérendő Bécsbe. A ministerek a delegatió ülé- 

seinek bezártáig maradnak Pesten. 

— Az osztrák-delegatió elnöke b. Eötvös Jó- 

zsef elhunyta alkalmából részvet- iratot intézett a magyar 

t. akadémia másod-elnökéhez Lóayai Menyhért 
közös pénzügyministerhez. 

- Dr. Neuhofer János egy a „P. Lloyd" szer- 
kesztőségéhez intézett levélben imént elhunyt nagy ha- 
zánkfia báró Eötvös Józsetf hallhatatlan érdemeinek 
megörökitésére emlékosz op fölállitását indítványozza a 
pesti Erzsébeth-térre. A „P. Lloyd" melegen ajánlja ez 

inditvány pártolását, s a kivitelre ministerelnök gróf 

Andrássy Gyulát hívja fel, mint a ki legjobban 
tudja, kit veszitett a nemzet Eötvösben. 

Jókai Mór a következő epigrammal emlékszik 
meg az elhunyt Eoötvös Józsefről az „Üstökösbené: 

Mint költő, szónok, mint államférf, ma gas volt. 

Eddig is oly közel állt éghez, a hol hona van. 

Honfi szerelmétől melegednek az itju szivek majd, 

Költő hire egünk nappali csillaga lesz. 

Szelleme élni fog ott, hol imádnak még szabad eszmét! 

És koszorut terem ott, hol pora nyugszik, a föld. 

Nem földben! Szerető szivekben lesz temetője. 

Semmi se lesz hamuvá! Mindene fénybe megy át 
— Sz. 214 m. k. kolozs. 30-ik honv. zász- 

lóalj. A magyar királyi honvédelmi ministeriumnak f. 
év január hó 30-án 3578 szám alatt kelt körrendelete 

folytán megengedtetett, hogy a folyó év és hó 13-dikán 

kezdődő és folyó év julius hó végével végződő Nagy- 

ra, álte véglehelletéig töretlenül az összes emberiség ál- Szebenben felállitandó tisztképző oskolába polgári állásu 

honvéd tiszti vizsgákra előkészülni szándékoznak. Fel- 
kérem a tekintetes kiadó hivatalt, sziveskedjék ezen ren- 
deletet dijmentesen becses lapjába közhirré tenni, - azon 

megjegyzéssel, hogy a netalán jelentkezők magokat a 
legközelebbi zászlóalj parancsnokságnál felvétel végett 
jelentsék. Kolozsvártt, 1871. február 6-án. Inczédy, honv. 

ezredes. 

— A kolozsvári m. kir. e. f. pénzügyi törvény- 

szék 1870 II-ik félévi ügyforgalma. Bejelentetett: a) fo- 
gyasztási adót illetőleg 344. b) dohány jövedéket illető- 

leg 706. c) só jövedéket illetőleg 206. d) bélyeges 

jógilletéket illetőleg 17. e) határvám jövedéket iletőleg 

3. ) út és hidvám jövedéket illetőleg 3. g) lottó jövedé- 
ket illetőleg 3. h) posta jövedéket illetőleg 2. i) egyenes 

adó 10. k) házalá-i engedély 7. összesen: 1301. Elin- 

téztetett : 1) felmentő itélet által 11. 2) elmarasztaló ité- 

let által 148. 3) végzésse 666. összesen : 815 tárgya- 

lás alatt maradt 476 ügyleti eset, tartatott 28. tanácsülés. 

Észrevétel: a több százra menő bélyeg röviditési esetek 
fennebbi számokba nincsenek lefoglalva. 

- Kimutatása a magyar keleti vasút üzleti be- 

vételeinek. Nagyvárad-kolozsvári részvonal, 0 mértföld. 

1871 január hó Utasok szama 10.174 Podgyász, gyors 

és teher áruk vámmázsa 143 768. Bevételek: személyek- 

ért írt, 12 733 kr. 93, podgyász és gyors szállitmányok 

frt. 1,186 kr. 95, teher árukért frt. 30.313 kr 87, ösz- 

szesen frt. 44.234 kr. 75, Pesten, 1871. február 4-én. 
A főigazgatóság. 

— A kolozsvári lovar-egylet folyó 1870-ik 

év február hó 20-kán délután 41/, órakor tartandó 
választmányi gyülésre tisztelettel meghivja a 

n. t. választmányi tagokat a titkár Bartha Lajos. 

—- A „Haza" magyar életbiztositó bank 1871. 

január havi mükodésének eredménye: Benyujtatott 651 

darab bevallás 704,073 ft tőkére, függöben maradt a 
mult hónapból 433,150 forint tőkére 1.137,223 forint. 

Ebből kiállittatott 444 darab 502,413 tforint tőke, 
függőben maradt 535,430 frt tőke, elutasittatott 99,380 

frt tőke. A bank működésének kezdete óta, t. i. 1867. 
február 1-től 1.137,223 frt. 1861. január hó végeig az 

összes bnnyujtott bevallások összegn 34.886,062 frt. 

— Bossak-Hauke József Dijon mellett elesett 

franczia tábornok 1834-ben Varsóban született, atya gr. 

Hauke J. tábornok, nagybátyja pedig a harminczas évek- 

ben Lengyelország hadügyminisztere volt. Atyja halála 

után neveltetéséről Miklós akkori orosz czár gondoskodván, 
már 18 éves korában a császári testőrségben huszár 
hadnagyi rangot nyert, a kaukazusi hadjárat alkalmával 
tanusitott vitézsége következteben ezredessé léptetett elő, 

és a czártól igen értékes arany karddal jutalmaztatott 

meg. 1863. évben kiütött forradalomkor a fiatal ezredes- 
nek nem volt többé kedve az orosz szolgálatban maradni; 

miért is állomását önkényt elhagyván, a titkos nemzeti 

kormánynak ajánlá fel szolgálatát, mely utobbi öt tábor- 

nokká nevezte ki, s a Krakkó és Sandomier tartományok- 

ban müködött hadtestek feletti parancsnoksággal bizta 

meg; 18 hónap alatt csaknem folytonosan csatázott, s 

többször megtörtént, hogy nem lévén csizmája, mezitláb 
havon, és sáron keresztül vezeté legénységét a támadás- 

ra s innen van, hogy „Bossák", azaz „Mezitlábu hős 
czimet nyert. A fölkelés legyőzetése után részint Olasz- 

országban, részint Schvajczban tartozkodott, s Garibaldi 

oly egyének is saját költségükön részt vehessenek, kik a 
felhivására a franczia a 

mig végre f. év január 20-21-re éjjelen a 
letti csatában elesett; — hátrahagyván nejét, és 4 kis 
koru árváját. — Özvegye született Battenberg herczegnő, 

a mostani orosz czárnő rokona. 

--Cásper nevü angolt, épen abban a pilla- 
natban sikerült elfogni, midőn Lilleből. Calaisba vasúton 

akart menekülni. — Casper ugyanis vállalkozott, hogy a 

franczia hadsereg számára nagy mennyiségü lábbelit fog 

szállitani, az északi hadsereg részére szállitott is 15 ezer 

darab topánt, de talpaik lemezpapirból voltak, azonfelül 

Bordeauxba is nagyobb mennyiségü csizmát szállitott, a 
Iillei felügyelőség egyelőre csak hanyagsággal van vá- 
dolva; de Cásper mint csaló aligha nem hadi törvény- 
szék elé fog állittatni. 

(Neecrolog.) Gajzágó Manó, Dr. Gajzágó Joáchim 
és Mária f rjezett Weszprémi Ferenczné a magok, – 

továbbá Szamosujvár városi alkapitány Gajzágó Joáchim, 
— Amna férjezett Kazacsai Antalné, - Mária férjezett 

Vi ág Gergelyné; ugyszintén számos közeli s távoli ro- 
konok nevében mélyen megszomorodott szivvel jelentik, 

hogy a legjobb nagybátya és rokon Dr Gajzágó Lu- 

kács, sz. kir. Szamosujvár városának 44 éven át főor- 
vosa, 79 éves korában, hosszas szenvedés következtében, 

a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, folyó 

1871-ik évi febiuár 2-dikán reggeli 81, órakor meg- 
szünt élni. A megboldogultnak földi részei a Szamos- 

ujvár városi köztemetőbe leszállittatván, ugyanott folyó 

hó 4-kén d. u. 3 órakor tartandó r. kath. gyászszertar- 

tás végeztével fognak örök nyugalomra elhelyeztetni; — 

szelid lelkéért pedig az engesztelő szentmise áldozatok 

ugyan e hó 6-kán s következő napjain a Szamosujvár 

városi anyatemplomban fognak az egek urának bemu- 

tattaatni. Kolozsvártt, 1871 február 2-kán. 

Nemzeti szinház. Szerdán, februárius hó 8-án 
Erdélyi Sándor jutalomjátékául, először: „Mátyás 

fia." Eredeti dráma 5 felvonásban. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 220- 
250-400 ft. Egy pár közepes ükör 200-220 ft. Egy 

pár szép tehén 200 ft. Egy pár közepes tehén 180 ft. 
Marhahús fontja 21 kr. Bornynhús fontja 18 kr. Egy p. 
szép diszno 180 ft. Egy p. közepes 120-100-70 ít. 
Egy p. süldőmalacz 28–30 ft. Disznóhús fontja 22 kr. 

Szalonna, nyers mázsája 30-32-35 ft. Szalonna, szá- 

raz mázsája 36-37 ít. Szalonna, füstölt fontja 40 kr. 

Fagygyu mázsája 26 ft. Zsir, közönséges kup. 1—1 ft 

10 kr. Hájzsir kup. 1 ft 10 kr. Lúdzsir kup. 1 ft 20 kr. 

Széna, szekere 30 ft. Szalma, szekere 15 ít. Fa, száraz, 

hosszu öle 24-25 ft. Fa, száraz, rövid öle 11—13 ft. 

Nyersfa szekere 9- 8-5 ft. Egy pár pulyka 4-5 ft. Egy 

p. liba 4 tt. Egy p. kappan 1 ft 20 kr. Egy p. csirke 
70 kr. 4 tojás 10 kr. Deszka párja 1 ft 80 kr. Zsindely 

ezere 4 forint. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Febr. 6-ról: 50, Metalidues 58.90 50, Nemzeti 

kölcsön 67 80. 1860-diki államkölcsön 94.50. Bank- 
részvény 722. Hitelrészvények 250.30. London 123. 
60 Ezüst 121.25. Cs. kir. arany 5.84. Napoleondor 9. 
943/. 

Földtehermentesítési 
Temesi 77. - Erdélyi 75.25. 

kötvények: Magyar 78.40. 
Horv.-Slavon 83.50. 

Sándor József. Tulajd. és felelős szerkesztő : 

HMivatalos. 
2516-1870 v. t. 1 (46) 

ő 4 

Palyázat. 
városában egy 200 o. é. frt. 

szpénz fizetéssel a majorsági pénz- 

rb és a városi zenekar szerzeményei- 
agok arányának ! megfelelő rész- 

le élvezetével öszvekötött Kkarmesteri 

másra ezennel pályázat nyittatik. 

ályázni kivánok eddigi foglalatosságok, 

koruk, nyelvismeretük és erköltsi ma- 

tők, valamint zencszak képzetsé- 

u tása mellett, folyamodványaikat 
martius hava 15-ig alólirt 

nyujthatják. 

zetségü pályázóknál a román- 

előnyt nyujt. 

Fogaras város tanácsa 1870-ik 
1 hó 31- -én. 

gyógyiható! 
,anyavalyatőrés gyökeres gyó- 

övid időn, egy nem orvosi 
gészségi szer által. Kiadja 

e Ferencz Antal, gyártulajdo- 
több rendjel és érem tulajdo- 
sat. Warendorfban, Westtfali- 
mely egyszersmind számos, 

gfalosan tenusntoti ille 

S egyenes. megrende- 
ngyen és hérmentesen 

Csak 15 frt. 50 kr. smit, enszb.n 
állási jegygyel. 

Csak 14 frt 

C16) 

Mihetetlemn, de 

regulált 

meler óra, kettös köpenynyel, 

lonnal és jótállási jegygyel. 

medaillon és jótállási jegygyel. 

hogy az alább felsorolt 

ÓRÁK 
oly mesés olcsó áron adatnak el. 

egy valódi ezüst hengeróra, kristály- 
. üveggel, percz mutatóval, valódi talmi 

aranylánezczal, medaillonnal és jótállási jegygyel. 
egy valódi angol finom tűz 

Csak 19 frt. 50 kr. aanyopá ezüst chrono- 

kristály üveggel, finom talmi aranylánczczal, medai 

finom tüzaranyozásu ezüst chronometer 
láncz- és medaillonnal, valamint jót- 

egy valódi csinos talmi aranyhenger óra, legújabb mintáju, kettős kris- 
tályüveggel, melyben a szerkezett elzárva is látható, 

1-4 

mégis igaz, 

u. m.: arcz-, mell-, 

finoman zomanczozva 

hát-, ágyék-fájdalmat, stb. 

Egész nyalábbal 70, 

talmi aranyláncz résznél Kolozsvártt. 

Hr. attisonma 
é t g a 

csúzvattája 
alegkitünöb gyógyszer, mely gyorsan gyó 

gyit csúz- és köszvényt, minden alakban, 

torok- és fogfájást, 

fő-, kéz- és térd-köszvényt, inrángatást, 

fél nyalábbal 40 

kron kapható: Engel J. József gyógysze- 

Cin)] 
25) : 19 20 

Titkos betegségeket 

s tehetetlenséget 
(elgyengüll férfierőt) 

yógyit gyökeresen fényes és tartós 
siker biztositása mellett 

HANDDLER EMO 
orvos- és sebésztudor, szülész- 

és szemész. 
Rendel naponként délelőtt II órától 

1-ig és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, 
13 sz. I-ső emelet 14 sz. 

megy Dijjal ellátott levelekre azonnal 
adatik. 

nádorutcza 

Csak 14 frt 
állási jegyzyel. 

és nickelmüvel, valódi talmi aranyláncz- és medaillonnal, 
egy talmi arany óra, kettős köpenynyel, savonette, rugóra, kristályüve 

valamint jót 

egy valódi angol, ezüst horgony óra, kristályüveg- és finom vésettel. 
cs9 Árverési mirdetmény. 2-3 

Csak 17 frt. 
s egy angol Prince of Vales, remontoir óra, a legerősebb 

Csak 15 vagy 18 frt. csöüreggel (caliber), kristályüveggel, nickelmüvel, va- 
lódi csinos talmi aranyba foglalva. Ez órák a többiek felett azon előnynyel birnak, 

Ily órákhoz mindenki egy talm 

Csak 15 vagy 18 fr nyozással, 

bécsi óratelepzete ktab issemenb s1 

láncz- és medaillonnal, valamint jótállási jegygyel 

hogy azokat kulcs uélkül lehet igazitni és felhuzni. 
aranylánczot, medaillont ineyén jótállási jegyel kap. 

egy egészen kisdett női óra, valódi ezüstből, valódi ar 
nemkülönben valódi talmi arany nyakláncz- 

czal és jótallási jegygyel. 
egy ezüst henger óra, 

táncz- és medai lonnal. 

Csak 24, 26 28 frt. arany női órák, láncz, medaillon és jótállási jegygyel. 

Minden ezüst és arany óra, a cs kir. fémek bélyegző hivatala által bélyegzett. 

Talmi aranylánczok: ovideke. 
m Valamenyi órák első minősérüek, és másokkal csekélyebb minőségüekel fe nem cserélendők 
Az ószszegnek előre beküldése vagy utánvétel mellett, 

24 óra alatt teljesittetik, és a kivánatnak meg nem felelő czikkek, a legkészségesebbern 
kicseréltetnek Nem regulált órák 2 frttal olcsóbbak. Árjegyzék ingyen. 

Öramüvesek és órakereskedöők, egy az órák mindennemeibeni nagy vála ztéku készletet talál- 
nak, és csak a közvetlen Ángolhonból és első kézbőli megszerzés, 

tömeges árulás teszi lehetővé az órákat oly olcsón árusithatni. 

GLATTAU N. 

rugóra és erős kristályüveggel, nemkülönben 
Csak 13 frt. lánc - és medaillonnal talmi aranyból. 

egy legfinomabb ezüst horgony óra, 15 rubinra, legfinomabb talmi ara- 
Csak 22 frt. nyu láncz- és medaillonnal. 
Csak 22 frt. egy ezüst remontoir óra, mely kulcs nélkül felhuzható, 

forint 1, 1 30, 1 60, 2, 3. 4, 
forint 1.60, 2 50, 3, 4. 5, 6, 7 

minden megrendelé- 

valamint a nagyba i 

Kártnárstrasse 
Palais Todeseo 

talmi arany 

5, 6. 

Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári hitelbank és zálog- 
kölcsön-intézetnél elzálogositott s fulyó évi január hó végéig Iejárt, és még ki nem 

váltott tárgyak az I II. osztályból nyilt árverésen el fognak adatni, és pedig az 
I. osztályu tárgyak, u. m. ruhanemük, házieszközök, áruk stb. 

árverezése lesz 

folyó évi február 27-n. 
A H. osztályu tárgyak, u. m. arany-, ezüst-nemük, ékszerek stb. 

árverése lesz 
[ e . 

folyó évi martius G-n. 
Az árverezések az intézet helyiségében mindix délután 3 órakor kezdődnek. 

mg- Figyelmeztetés! A kiváltás vagy átirás végett beadott, de még ki 

nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka- 

lommal hasonlag elárvereztetnek. 
A zálogtárgy tulajdoncsa fel van jogositva az eladá ra kitett tárgyat az árverés 

kezdete előtt még kiváltani vagy átiratui, a már e adolt tárgyakból a bejött többlet 

hasonlag őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni. 

Kolozsvártt, janur 30-án 1871. 

A hitelbank és zálogkölcsön-társulat igazgatósága. 

Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 


